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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 

ATA DA 434ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 
 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às nove horas, 

na sala de reuniões da Santos Port Authority, situada na Av. Conselheiro Rodrigues Alves 

s/nº, em Santos-SP, realizou-se a quadringentésima trigésima quarta Reunião Plenária 

Ordinária do Colegiado. Estiveram presentes os Representantes do Poder Público: Flavia 

Morais Lopes Takafashi, pela SNPTA; Reinaldo Augusto Angelini, pela Receita Federal; 

André Okubo, pela VIGIAGRO/MAPA, CMG Daniel Américo Rosa Menezes, pela Marinha; 

Erica Cristina Santos Carvalho, pela ANVISA; Ricardo Salgado e Silva, pela Prefeitura 

Municipal de Santos. Os Representantes da Classe Empresarial: José Edgard Laborde 

Gomes, pela ABTRA; Martin Aron, pela ACS; Sandra Aparecida Gimenes Previatti, pela 

AEB; Leonardo Ribeiro e Eliezer Giroux, pela ABTP. Os Representantes dos 

Trabalhadores Portuários: José Cavalcanti Pessoa e Wagner Moreira Gonçalves, pela 

FENCCOVIB; Robson Gama dos Santos, Claudiomiro Machado e Paulo Antônio da Rocha, 

pela FNP. Fica registrado que os representantes do SOPESP não compareceram à reunião, 

justificando suas ausências. Compareceram também, como convidados permanentes, os 

Srs. Casemiro Tercio, Presidente da SPA, Márcio Calves, representante da Classe 

Empresarial do CAP, no CONSAD, Marcos Eduardo de Santis, representante dos terminais 

de uso privado que compartilham o canal do Porto, indicado pela ATP e Maria   na Rosa da 

Silva, representante da ANTAQ. Compareceram ainda, como convidados os Srs. Jairo 

Almeida e José Eduardo Lopes e a Sra. Jacqueline Wendpap, Superintendente de Gabinete 

da SPA. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário-

Executivo, Jorge Leite dos Santos e apoio do APL Thiago Rodrigues Alves. Em seguida, a 

Presidente passou ao item I – ABERTURA. Foi submetida aos Conselheiros a Ata da 433ª 

Reunião ordinária, que lida e achada conforme, foi devidamente assinada pelos presentes. 

Na sequência, tomaram posse no Conselho de Autoridade Portuária de Santos, o                    

Sr. Leonardo Ribeiro (Titular) e Sr. Eliézer da Costa Giroux (Suplente), através da 

Portaria nº 4527, publicada no DOU em 17/10/2019, representantes Classe Empresarial, 
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indicados pela Associação Brasileira dos Terminais Portuários – ABTP, e também o               

Sr. Ricardo Salgado e Silva (Titular), através da Portaria nº 4529, publicada no DOU em 

17/10/2019, indicado pela Prefeitura Municipal de Santos. Ato contínuo os eleitos assinaram 

seus respectivos Termos de Posse. Em seguida, o Conselho de Autoridade Portuária deu 

as boas-vindas aos novos Conselheiros desejando sucesso em suas atividades neste 

Colegiado. Aproveitando a oportunidade, a presidente do CAP, em nome do Colegiado, 

registra os agradecimentos ao ex-Conselheiro João Almeida, pelo profissionalismo e 

dedicação enquanto Membro deste Colegiado. Em seguida, passou as Comunicações da 

Presidente do CAP, onde informou que a SPA está realizando os ajustes finais na proposta 

de alteração do PDZ, e, assim que finalizados, será apresentado ao CAP. Dando sequência 

à pauta do dia, a Presidente passou ao item II – ASSUNTOS GERAIS. Os assuntos 

apreciados receberam as seguintes manifestações: II.01 – Apresentação sobre o Sistema 

“S” Portuário, pela Federação Nacional das Operações Portuárias – FENOP, em 

atendimento ao convite realizado pela Carta CAP nº 035.2019. O representante da FENOP, 

Sr. Sergio Aquino, realizou apresentação sobre o tema, destacando as seguintes 

considerações: a) A implantação do sistema S portuário (SENAP e SESP) é fundamental 

para a capacitação dos trabalhadores portuários; b) Com as novas condições de 

financiamento e de programas de qualificações, será possível capacitar e qualificar os 

trabalhadores para atender às necessidades do novo modelo portuário; c) Os colaboradores 

administrativos e operacionais, de todos os segmentos portuários, serão melhor qualificados; 

d) A PEC que tramita no Congresso Nacional para a extinção dos Fundos Públicos exige a 

agilização na solução para os treinamentos portuários; e) Somente com as atuações 

conjuntas de todos os envolvidos será possível contar com um sistema de custeio eficiente 

para os treinamentos no segmento portuário. Ainda com a palavra, o Sr. Sergio Aquino 

enfatizou que seria de grande importância, o apoio deste Colegiado à implementação do 

Sistema “S” por meio de ofício a ser encaminhado ao Sr. Carlos da Costa, Secretário 

Especial de Produtividade, Emprego e Competitividade – SEPEC. Ao final da apresentação 

o Colegiado agradeceu o Sr. Sergio Aquino pelas informações prestadas, e após debates 

sobre o tema, a Presidente do Colegiado propôs que o material apresentado seja 

encaminhado para todos membros, a fim de que o tema seja apreciado e deliberado na 

próxima reunião. A proposta foi aprovada por unanimidade. II.02 – Apresentação dos 

resultados da batimetria realizada pela HIDROTOP. Relatoria: Gerência de Dragagem da 
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CODESP. A pedido da Gerente de Dragagem da SPA a referida apresentação será realizada 

na próxima reunião, ou caso seja possível será agendada primeiramente uma discussão no 

âmbito da CAT. II.03 - Explanação sobre os problemas para manter as importações pelo 

Porto de Santos tendo em vista dificuldades encontradas no atendimento do MAPA. Relator: 

Francisco Carlos de Carvalho - Procurador da empresa INTERFOOD IMPORTADORA DE 

VINHOS, WHISKI, CERVEJA, LICORES, CHAMPANHE etc. Tendo em vista à ausência do 

relator, Sr. Francisco Carlos, por problemas ocorridos de última hora, a discussão sobre o 

tema será transferida para reunião a ser agendada posteriormente. Quanto ao assunto, o 

Sr. André Okubo, representante do MAPA, esclareceu que na última sexta-feira ocorreu 

reunião com representantes das empresas no ramo de importação de bebidas, oportunidade 

em que foi informado que já está em curso o gerenciamento de riscos com a implementação 

do canal verde, com apoio de servidores de forma remota, a fim de equalizar o problema. 

II.04 – Parecer Jurídico nº 314.2019, em atendimento à Carta CAP nº 033.2019, que solicitou 

avaliação da possibilidade de revogação da Resolução CAP nº 06.2018, de 24 de agosto de 

2018. Documento nº 33291/2019. O Conselho de Autoridade Portuária registra que tomou 

conhecimento do referido Parecer, que teve como objeto a eventual Revogação da 

Resolução nº 006.2018, que homologou a indicação do Sr. Hélio Marques Azevedo para o 

cargo de Conselheiro de Administração da SPA, como representante dos trabalhadores. 

Após debates sobre o tema, a Presidente do Colegiado propôs que a Resolução CAP nº 

006.2018 não seja revogada nesse momento, uma vez que o Conselheiro Hélio Marques já 

se encontra afastado das atividades do conselho por força de decisão judicial. 

Adicionalmente, a Presidente enfatizou que o curso natural do processo de eleição do novo 

membro a ser indicado ao Conselho de Administração dará solução ao problema. Por fim, 

pontuou que caso a decisão judicial de afastamento do Conselheiro seja afastada, que o 

tema poderá voltar à pauta do Colegiado. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por 

maioria de votos. Fica registrado que o Representante da Receita Federal, Reinaldo Augusto 

Angelini, e o Representante dos Trabalhadores, José Cavalcanti Pessoa, não 

acompanharam a proposta aprovada, deixando consignado que eram a favor da revogação 

da referida Resolução. II.05 - Informações dos componentes do CONSAD indicados pelo 

CAP. A Presidente do CAP passou a palavra ao Sr. Márcio Calves que fez um breve relato 

dos principais assuntos apreciados na última reunião do CONSAD, destacando os seguintes 

temas: a) A empresa DTA foi a vencedora do certame licitatório para prestação de serviços 
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de dragagem no Porto de Santos, sendo que no momento o processo está em análise 

documental; b) Foi aprovado o Plano de Negócios da SPA para o exercício 2020; c) Informou 

que o Sr. Danilo Veras não será mais o Diretor de Desenvolvimento de Negócios e 

Regulação da SPA, enfatizando que o Diretor relatou que sua decisão foi devido ao fato de 

entender que sua missão frente à SPA ter sido cumprida, como combinado com o Secretário 

Nacional dos Portos e Transportes Aquaviários e também com o Presidente da Companhia. 

A Presidente do Colegiado, em nome do Conselho, deixou registrado os agradecimentos ao 

Sr. Danilo Veras pelo excelente trabalho realizado durante sua gestão. O Presidente da SPA, 

Casemiro Tércio, também aproveitou a oportunidade para registrar, em nome da Diretoria, 

os agradecimentos ao Danilo Veras, pelos trabalhos executados à frente da SPA, e informou, 

ainda, que estão sendo tomadas as providências para que o Sr. Bruno Stupello, atual 

Superintendente de Planejamento Portuário, seja o novo Diretor de Desenvolvimento de 

Negócios e Regulação da SPA. Em seguida, a Presidente passou ao item IV – OUTROS 

ASSUNTOS. Foram incluídos os seguintes registros: a) O Conselheiro Eliezer Giroux propôs 

que a partir desta data o relator titular da Comissão de Agenda Temática do CAP seja o Sr. 

Leonardo Ribeiro, representante da ABTP, sendo que ele passaria a ser o relator suplente. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. Para o assunto foi emitida a Resolução CAP                 

nº 007.2019; b) O Presidente da SPA, Sr. Casemiro Tércio, apresentou ao Colegiado a nova 

Chefe de Gabinete da Companhia, Jacqueline Andréa Wendpap, que está assumindo o setor 

a partir desta data; c) O Relator da CAT solicitou agendar reunião com as presenças do 

Diretor de Operações da SPA, Sr. Marcelo Ribeiro, e também o Superintendente de 

Operações Portuárias, Sr. Valter Barros Barbosa, para debater sobre as operação de navios 

de 366m no Porto de Santos, bem como estudos de amarração; d) O representante da ATP 

solicitou ao Colegiado que seja encaminhado oficio a SPA para que esclarecido quais os 

motivos que justificam a revisão da Poligonal  do Porto de Santos com a exclusão do “Sítio 

Conceiçãozinha” e a redução de área destinada e reservada ao Terminal de Uso Privado da 

DP World Santos.  Com a palavra, a Presidente do Colegiado solicitou que o representante 

da ATP formalize seu pedido, por meio de carta da entidade que representa, a ser 

encaminhada para Secretaria, a fim de que sejam tomadas as devidas providências. Para o 

assunto foi emitida a Carta CAP nº 037.2019. Não havendo outras manifestações, a 

Presidente passou ao item V – ENCERRAMENTO, onde o Colegiado fixou a data da próxima 
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reunião ordinária para o dia 19/12, às 09h00min, em Santos, determinando a lavratura da 

presente Ata.  
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